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Velikonoce máme již za sebou...Prožili jsme je letos v duchu barvení va-

jíček a ve stínu krásně rozkvetlých ovocných stromů. Navštívily nás děti 

ze zdejší základní školy, aby nám sehrály divadélko a starší žákyně zas 

zazpívaly srdceryvné písně. Největší úspěch měla ovšem talentovaná 

malá slečna s harmonikou. Málokdo ví, že jsme 22. oslavili Den Země, 

který nám připomíná, že bychom měli myslet na to, ze máme jen jednu 

Planetu a že bychom se měli o ní ze všech sil starat, aby na ní mohly žít 

ještě naše vnoučata a pravnoučata... 

Nyní nás čeká květen, lásky čas, a s ním spojené májové oslavy, připo-

mínka konce druhé světové války, svátek práce nebo Den matek. Užijme 

si tedy následující měsíc v romantickém rozpoložení, choďme na sluníč-

ko pro vitamin D a buďme k sobě laskaví, protože nikdy nevíme, jaké 

vnitřní boje každý z nás svádí. 
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VZPOMÍNKA NA PAPEŽE FRANTIŠKA 
 

Myl nohy chudým, migrantům i vězňům, prosazoval ženy do vysokých církev-

ních funkcí, neodmítal rozvedené lidi. Měl respekt vůči sexuálním menšinám, 

prosazoval mírové soužití a mezináboženský dialog. Papež František, který ze-

mřel 21. 4. (v 88 letech), si získal srdce mnoha věřících i bezvěrců, ale i kritiku 

konzervativců v řadách katolické církve. 

Morální autorita 

Podle katolického kněze a teologa Tomáše Halíka byl papež František největší mo-

rální autoritou našeho světa. „V tomto smyslu je nenahraditelný. Není žádná jiná 

osobnost, která by mohla sehrát tuto úlohu, nesmírně důležitou v dramaticky roz-

děleném světě. Je třeba uvědomit si jeho globální roli a také jeho význam v rámci 

katolické církve, kde zahájil velmi významnou reformu, která – pevně doufám – bu-

de pokračovat,“  

Už při zvolení pozdravil František lidi civilním „dobrý večer“. Odmítl žít 

v Apoštolském paláci a jezdit v Mercedesu. Začal bydlet v domě svaté Marty a 

k přepravě používal malé a levnější vozy včetně fiatu. Už krátce po svém zvolení 

též řekl, že „karneval skončil“. Že svá slova myslí vážně, deklaroval tím, že 

před lidi předstoupil jen v bílé klerice bez ozdobné pláštěnky přes ramena, tak-

zvané mozetty.  

 

 

Reforma vatikánských institucí 

Papež František se po celou dobu snažil přiblížit život vysokých církevních představite-

lů běžným lidem. V roce 2023 kupříkladu německá veřejnoprávní stanice Deustche 

Welle informovala o jeho rozhodnutí, že kardinálové a další vysocí představitelé kato-

lické církve musí v rámci úsporných opatření na rozdíl od minulosti platit plné nájemné 

za své bydlení ve Vatikánu a Římě. Dva roky předtím zase rozhodl o snížení platů kar-

dinálů o deset procent. Aby zachránil pracovní místa, snížil výdělky i dalším duchov-

ním pracujícím ve Vatikánu. 

Problémy chudých 

„Papa Francisco“ nikdy nezapomněl, že pochází z předměstí argentinské metropole pl-

ného chudoby a lidského utrpení. Kladl proto důraz na otázky sociální spravedlnosti. 

Přijímal lidi bez domova či vězně, kterým omýval nohy. V roce 2016 na velikonoční Ze-

lený čtvrtek kupříkladu omýval nohy i migrantům různého vyznání. 

O rok později zase odsoudil vyhánění lidí ze svých zemí. Ve vánočním kázání v bazilice 

svatého Petra ve Vatikánu tehdy připomněl, že uprchlíky byli též rodiče Ježíše Nazaret-

ského Marie a Josef. „Ve stopách Josefa a Marie se skrývají mnohé kroky. Vidíme stopy 

celých rodin, které jsou dnes nuceny odejít,“ řekl tehdy. I to měl zažité z rodiny, neboť 

jeho otec Mario José (Giuseppe) Bergoglio byl Ital, který do Argentiny odešel v roce 

1928 kvůli nastupujícímu fašistickému režimu Benita Mussoliniho.  

Encyklika o klimatické změně 

V roce 2015 vydal papež František encykliku o klimatické změně. Lidi v ní upozornil na 

problém masové produkce odpadu či hrozbu zániku některých živočišných druhů. Zmí-

nil i to, že za klimatické změny mohou lidé. 

Ženy ve vysokých funkcích 

František se snažil zapojovat ženy. Letos v lednu například poprvé jmenoval ženu do 

úřadu vatikánského prefekta. Italská řeholnice Simona Brambillaová tak vede Dikaste-

rium (dříve kongregaci) pro společnosti zasvěceného života a společnosti apoštolského 

života. Poté též oznámil, že od letošního března se řádová sestra Raffaella Petriniová 

stane prezidentskou Governatorátu městského státu Vatikán. Na síti X (dříve Twitter) 

o tom informoval Vatican News. V roce 2014 papež zase oddal pár, z nějž jeden člověk 

byl rozveden. 

Respekt k LGBTQ+, odmítnutí zneužívání 

Papež projevoval respekt k LGBTQ+ komunitě. Dovolil i žehnat párům stejného pohlaví, 

byť za podmínek, aby to nepřipomínalo manželství. „Bůh tě tak stvořil,“ řekl například 

v roce 2018 chilskému gayovi Juanu Carlosi Cruzovi. Ten se se stal jednou z obětí sexu-

álního zneužívání představiteli katolické církve. Papež se za to omluvil o označil to za 

„závažné chyby“. Informoval o tom například španělský deník El País. V následujícím 

roce označil další sexuální zneužívání za zvěrstvo a vydal dekret zavazující kněží a ře-

holníky okamžitě jakékoli takové zneužívání či jeho krytí nahlásit do Vatikánu. 
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